

YAOWEN

习近平主持召开科学家座谈会 并发表重要讲话

国务院印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》

新华社北京9月13日电 李强总理签批，国务院日前印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》(以下简称《决定》)。

对金融控股公司实施准入管理是补齐监管短板、深化金融改革的重要举措，有利于规范市场秩序，防范化解风险，增强金融服务实体经济能力。

坚持金融业总体分业经营为主的原则，从制度上隔离实业板块与金融板块，《决定》明确，在我国境内的非金融企业、自然人以及经认可的法人控股或者实际控制两个或者两个以上不同类型金融机构，具有规定情形的，应当向中国人民银行提出申请。

《决定》明确，已具有应当申请设立金融控股公司情形的，应当自《决定》施行之日起12个月内向中国人民银行申请设立金融控股公司。

《决定》提出，中国人民银行根据《决定》制定设立金融控股公司条件、程序的实施细则，并组织实施监督管理，可以采取相关审慎性监督管理措施。

我省政务服务App 接入城乡居民医保服务

记者 张紫贇

新华社合肥9月13日电 记者从安徽省数据资源管理局获悉，针对居民办理医保时“来回跑”“排长队”的现象，该省政务服务App“皖事通”日前接入城乡居民医保参保登记与缴费服务，以便更好、更便捷地服务城乡居民。

目前该省已有合肥、蚌埠、淮南、滁州、六安、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、黄山10市开通城乡居民医保线上缴费服务。芜湖、六安、淮南、铜陵、黄山5市开通城乡居民医保线上参保登记服务，其他市将陆续开通。

据介绍，城乡居民医保线上服务因为“指尖办”“掌上办”的便捷性，受到居民欢迎。比如，滁州市民杨虎说，希望越来越多政务服务事项，可以实现“指尖办”“掌上办”。

第77届威尼斯电影节闭幕 香港导演许鞍华获终身成就奖

记者 李洁

新华社罗马9月12日电 当地时间12日晚间，第77届威尼斯国际电影节在意大利威尼斯丽都岛举行了闭幕式。中国香港导演许鞍华获电影节终身成就奖。

第77届威尼斯电影节本月2日在威尼斯开幕。本届电影节共有18部影片入围竞赛单元展映，另有19部电影和12部短片参与地平线单元评选。

最终，华人导演赵婷执导的美国影片《无依之地》获得本届电影节最佳影片金狮奖。该片讲述一名在

经济大萧条中失去一切的成年女性，成为居住在货车里的现代游牧民穿越美国西部的故事。

来自英国的瓦妮莎·柯比获得最佳女演员奖；意大利演员彼得·萨斯加德获最佳男演员奖；中国导演范帆执导的影片《杀死大明星》在虚拟现实(VR)电影扩展单元获得最佳VR沉浸式故事奖。

受新冠疫情影响，本届威尼斯电影节采取了线下与线上相结合的方式举行，一部分受邀和获奖嘉宾通过视频连线参与现场互动。

五”时期以及更长时期的发展对加快科技创新提出了更为迫切的要求。加快科技创新是推动高质量发展的需要，是实现人民高品质生活的需要，是构建新发展格局的需要，是顺利开启全面建设社会主义现代化国家新征程的需要。

习近平强调，我国拥有数量众多的科技工作者、规模庞大的研发投入，关键是要改善科技创新生态，激发创新创造活力，给广大科学家和科技工作者搭建施展才华的舞台，让科技创新成果源源不断涌现出来。要坚持需求导向和问题导向，对能够快速突破、及时解决的技术，要抓紧推进；对属于战略性、需要久久为功的技术，要提前部署。要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的优势，整合优化科技资源配置，狠抓创新体系建设，进行优化组合，组建一批国家实

验室，形成我国实验室体系，发挥高校在科研中的重要作用，推动重要领域关键核心技术攻关。要持之以恒加强基础研究，明确我国基础研究领域方向和发展目标，加大基础研究投入，在财政、金融、税收等方面给予必要政策支持，创造有利于基础研究的良好科研生态，建立健全科学评价体系、激励机制，持续不断坚持下去。要加强创新人才培养，把教育摆在更加重要位置，全面提高教育质量，加强数学、物理、化学、生物等基础学科建设，鼓励具备条件的高校积极设置基础研究、交叉学科相关学科专业，加强基础学科本科生培养，注重培养学生创新意识和创新能力。要依靠改革激发科技创新活力，通过深化科技体制改革把巨大创新潜能有效释放出来，坚决破除“唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项”。要加强国际科技

合作，更加主动地融入全球创新网络，在开放合作中提升自身科技创新能力。

习近平指出，科学成就离不开精神支撑。科学家精神是科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富。希望广大科技工作者不忘初心、牢记使命，秉持国家利益和人民利益至上，继承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质，弘扬“两弹一星”精神，主动肩负起历史重任，把自己的科学追求融入建设社会主义现代化国家的伟大事业中去。广大科技工作者要树立敢于创造的雄心壮志，敢于提出新理论、开辟新领域、探索新路径，在独创独有上下功夫。要多出高水平的原创成果，为不断丰富和发展科学体系作出贡献。要鼓励科技工作者专注于自己的科研事业，勤奋钻研，不慕虚荣，不计名

利。要广泛宣传科技工作者勇于探索、献身科学的生动事迹。好奇心是人的天性，对科学兴趣的引导和培养要从小娃娃抓起，使他们更多了解科学知识，掌握科学方法，形成一大批具备科学家潜质的青少年群体。

习近平强调，各级党委和政府以及各级领导干部要认真贯彻党中央关于科技创新的决策部署，落实好创新驱动发展战略，尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，遵循科学发展规律，推动科技创新成果不断涌现，并转化为现实生产力。领导干部要加强对新科学的学习，关注全球科技发展趋势。丁薛祥、刘鹤、孙春兰、陈希、黄坤明、万钢、何立峰出席座谈会。

中央党政军群有关部门负责同志，科学家代表等参加座谈会。

新华社合肥9月13日电 记者从安徽省数据资源管理局获悉，针对居民办理医保时“来回跑”“排长队”的现象，该省政务服务App“皖事通”日前接入城乡居民医保参保登记与缴费服务，以便更好、更便捷地服务城乡居民。

目前该省已有合肥、蚌埠、淮南、滁州、六安、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、黄山10市开通城乡居民医保线上缴费服务。芜湖、六安、淮南、铜陵、黄山5市开通城乡居民医保线上参保登记服务，其他市将陆续开通。

据介绍，城乡居民医保线上服务因为“指尖办”“掌上办”的便捷性，受到居民欢迎。比如，滁州市民杨虎说，希望越来越多政务服务事项，可以实现“指尖办”“掌上办”。

第77届威尼斯电影节本月2日在威尼斯开幕。本届电影节共有18部影片入围竞赛单元展映，另有19部电影和12部短片参与地平线单元评选。

最终，华人导演赵婷执导的美国影片《无依之地》获得本届电影节最佳影片金狮奖。该片讲述一名在

经济大萧条中失去一切的成年女性，成为居住在货车里的现代游牧民穿越美国西部的故事。

来自英国的瓦妮莎·柯比获得最佳女演员奖；意大利演员彼得·萨斯加德获最佳男演员奖；中国导演范帆执导的影片《杀死大明星》在虚拟现实(VR)电影扩展单元获得最佳VR沉浸式故事奖。

受新冠疫情影响，本届威尼斯电影节采取了线下与线上相结合的方式举行，一部分受邀和获奖嘉宾通过视频连线参与现场互动。

“数”活力 “云”动能

——线上经济赋能长三角高质量发展

新华社记者 程士华 姜刚 王菲

数字化如火如荼、“云经济”方兴未艾。12日，世界制造业大会江淮线上经济论坛开幕。本次活动以“线上经济赋能高质量发展”为主题，发布了长三角制造业协同发展报告，长三角制造业正借助数字化、智能化实现高质量发展。

数字化打开发展新空间。开幕式上，主席台搭建采用三维映射技术，通过灯光设计、投影屏幕智能设计等创新，开创大会新形式；演讲嘉宾语音一落，主席台显示屏英文字幕即时显示，使用了科大讯飞语音转换文字、汉英互译等智能语音技术；云展示启动环节，采用了科大讯飞学子的空气成像技术，看似虚空中手指一点，实则按下仪式启动键。

走进“云展馆”，蔚来汽车、京东方、合力叉车等知名企业目不暇接，尤其是联想全球最大的笔记本电脑研发和制造基地联宝科技，从物料进场、贴片焊接到包装运输均实现“云看管”，工厂订单交付达成率比行业平均水平高15%。

制造强国离不开数字化与制造业协同发展。在构建“双循环”新格局背景下，通过数字赋能拓展一体化发展新空间，长三角制造业协同将有力推动产业和消费升级。工业和信息化部副部长肖亚庆在开幕式视频致辞时表示，近年来，工业和信息系统积极推动数字经济发展，我国数字经济规模占GDP比重已超过三分之一，共享经济、在线教育、智能制造、数字管理等新业态、新模式大量涌现。“数字经济为实体经济发展提供了强劲动力。”

从全球范围来看，制造业比拼由过去的“产品生产制造”升级为“产业生态构建”的竞争。国家制造强国建设战略咨询委员会副秘书长曾建平博士等专家建议，我国应加快“数字化设计与制造创新”工程建设，打造激发协同创新的载体，推动长三角地区开展数字化设计与制造协同创新。

智能化提升激发新动能。“我们和安徽宣城狸桥矿合作的无人驾驶矿山物流作业系统，填补了纯电动重卡矿

车自动驾驶领域的空白。”上海博雷顿科技有限公司光伏和电动重卡事业部总经理孟广敏说，公司电动自卸车装有激光雷达、高清摄像头等传感器，不仅可以自动运行、接收执行云端服务器发来的命令，还会将车体采集到的数据再发回给调度平台和云端。

在大会论坛期间发布的“5G+工业互联网”创新应用中，智能制造案例比比皆是：海螺集团通过5G网络提升水泥矿山开采、运输、水泥生产各环节效率，实现从智能工厂1.0向智能工厂2.0的升级；合力叉车将自动化物流与工业制造结合，提高作业效率、缩短物流周期。

“上云”为企业发展增加新动能。据安徽省经济和信

息化厅规划处有关负责人介绍，安徽省组织动员用友、金蝶等17家长三角区域云服务商提供82项云服务优惠产品，推动企业“上云”“用数”赋智。上半年，全省新增2800家企业与云资源深度对接，较去年同期增长87%。

安徽正全面加速智能

化！12日的世界制造业大会江淮线上经济论坛上，安徽省又有两市、六县宣布与阿里巴巴合作。至此，阿里云已经落地安徽超过50个县市，服务上万家客户，其中包括铜陵有色、六国化工、联合利华等数十家大型制造企业。

一体化赋能产业新格局。我国第一个车轮轮箍厂、第一套高速线材轧机……走进中国宝武马钢集团展厅，一连串“第一”记录了老钢铁企业的发展历程。2019年9月，作为长三角一体化重大合作项目，中国宝武与马钢集团实施战略重组，培育具有全球竞争力的世界一流钢铁企业。

“一体化布局给马钢带来新活力。”中国宝武马钢集团总经理丁毅说。一年来，围绕宝武优特钢精品基地定位，马钢以钢铁制造产业为基础，不断提高产业链供应链稳定性和竞争力。今年1月到7月，马钢钢产量同比增长6.5%、营业收入同比增长6.6%。

受益于长三角一体化，一批产业合作项目取得新成果。记者从安徽省经济和信

息化厅获悉，安徽省联合沪浙签订智能网联汽车一体化发展战略合作协议，汽车产业合作加快，江淮汽车与蔚来汽车合作建成高端新能源乘用车智能工厂。长电科技、通富微电、奇美偏光片、视涯OLED等一批企业项目落户安徽。推动省内科大智能、长江工业互联网等企业与长三角地区上海商飞、徐工信息、紫光云等企业在工业互联网领域开展深度合作。

大会发布的长三角制造业协同发展报告显示，三省一市制造业协同水平稳步提升，产业分工协作持续深化，跨区域产业协作模式不断创新，协同创新格局初步形成，资本合作加快推进，招商引资协同机制逐步完善。

“推动长三角制造业协同发展，要实现从‘重复叠加’走向‘协同嵌入’，构建‘信息互通、资源共享、能力协同、开放合作、互利共赢’的制造业生态圈，最终打造世界级产业集群。”中国经济信息社首席分析师李倩倩说。

(参与记者：董雪 林翔)

淮北市公共资源交易中心进场项目开标公告

(2020年9月14日至9月18日)

序号	日期	项目名称	交易方式	建设(采购)单位	序号	日期	项目名称	交易方式	建设(采购)单位
1	周一9.14	相山区渠沟镇钟楼街街道景观提升工程	公开招标	淮北市相山区渠沟镇人民政府	16	周三9.16	淮北市朔里镇人民政府车辆可卸式垃圾车采购项目	询价	淮北市朔里镇人民政府
2	周一9.14	淮北市杜集区人民医院医用高压氧舱采购项目	公开招标	淮北市杜集区人民医院	17	周三9.16	社有资产经营管理有限公司所属门面房三年期经营权出租	网络竞价	淮北市社有资产经营管理有限公司
3	周一9.14	淮北市第二实验小学智能广播系统采购项目	询价	淮北市第二实验小学	18	周四9.17	烈山区2020年度高标准农田建设项目	公开招标	淮北市烈山区农业农村局
4	周一9.14	淮北市杜集区人民法院机房等保采购项目	询价	淮北市杜集区人民法院	19	周四9.17	淮北市市辖三区智医助理项目	公开招标	淮北市卫生健康委员会
5	周二9.15	烈山区宋疃镇黄营灵枣产业园基地建设—经果林工程项目	公开招标	淮北市烈山区宋疃镇人民政府	20	周四9.17	杜集区社区卫生服务康复体检中心全数字彩色多普勒超声诊断仪采购项目(二次)	公开招标	淮北市杜集区卫生健康委员会
6	周二9.15	淮北市中级人民法院物业服务采购项目(四次)	公开招标	安徽省淮北市中级人民法院	21	周四9.17	淮北市“房地一体”三权数据市级汇总数据库项目	公开招标	淮北市自然资源和规划局
7	周二9.15	淮北市疾控中心全自动病毒载量检测系统采购项目	公开招标	淮北市疾病预防控制中心	22	周四9.17	淮北市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告 淮自然资规告字[2020]9号	公开挂牌	/
8	周二9.15	淮北市文化旅游体育局房屋五年期经营权出租公告	网络竞价	淮北市文化旅游体育局	23	周四9.17	淮北市妇幼保健院母婴阻断试剂项目	询价	淮北市妇幼保健院
9	周二9.15	淮北市救助管理站救助车辆采购项目	询价	淮北市救助管理站	24	周四9.17	安徽淮北相山经济开发区新建电子警察采购项目	询价	安徽淮北相山经济开发区管理委员会
10	周三9.16	淮北市东部新城区路网(卧牛山路、望湖路、花庄路)绿化工程	公开招标	淮北市重点工程建设管理局	25	周四9.17	淮北银丰铝业有限公司建筑物拆除权和残值及废旧设备处置拍卖	网络竞价	淮北市烈山区烈山镇人民政府
11	周三9.16	石选学校综合教学楼工程项目	公开招标	淮北市烈山区淮选集团校	26	周五9.18	淮水北调淮北市配水工程后续供水管线工程EPC项目	公开招标	淮北市供水有限责任公司
12	周三9.16	安徽师范大学洪庄学校勘察、设计	公开招标	淮北市烈山区教育局	27	周五9.18	淮北市民政局智慧社区设备采购项目(二次)	公开招标	淮北市民政局
13	周三9.16	淮北市相山区民政局鹰山公墓物业服务项目(二次)	公开招标	淮北市相山区民政局	28	周五9.18	杜集区社区卫生服务康复体检中心(乡镇卫生院)多功能数字化X射线系统DR采购项目	公开招标	淮北市杜集区卫生健康委员会
14	周三9.16	安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地管理委员会环卫保洁作业市场化项目(二次)	公开招标	安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地管理委员会	29	周五9.18	淮北市人民医院采购飞秒激光手术系统及准分子激光角膜屈光治疗机项目	公开招标	淮北市人民医院
15	周三9.16	淮北市烈山区司法局司法行政指挥中心建设项目	询价	淮北市烈山区司法局	30	周五9.18	淮北市社有资产经营管理有限公司所属门面房三年期经营权出租	网络竞价	淮北市社有资产经营管理有限公司

淮北市公共资源交易中心 2020年9月14日